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1. Základní údaje o škole, stručně o nás, organizace provozu

Název:  Škola v přírodě a školní jídelna Čestice

Právní forma: Příspěvková organizace
Právní subjekt: 1.1. 1993
Zápis do školského rejstříku: 1.1. 2005
Zřizovatel: ÚMČ Praha 1, Vodičkova 18, Praha 1, 110 00
Adresa: Škola v přírodě a školní jídelna Čestice, Čestice 8, 387 19 Čestice
IČO: 47254858
Ředitelka ŠvP: Mgr. Kateřina Vršková
Webové stránky: www.svp-cestice.cz 
Kapacita: 60 lůžek
RED IZO: 661 000 311 

 
Stručně o nás (charakteristika zařízení, organizace provozu)

Škola v přírodě a školní jídelna (dále jen ŠvP) je školské zařízení, které poskytuje vzdělávání při
pravidelných zotavovacích pobytech dětí z mateřských škol a 1. stupně základních škol MČ Prahy 1
a dle dohody se zřizovatelem též dalším mateřským a základním školám hlavního města Prahy či
jiných zřizovatelů. Provoz a prostory odpovídají hygienickým předpisům a požadavkům pro děti od
4-10 let
 
Zřizovatelem ŠvP Čestice je ÚMČ Praha 1. 
ŠvP má kapacitu 60 dětí a funguje celoročně i během všech školních prázdnin.
Aby byla max. naplněna kapacita školy, jsou zpravidla v ŠvP Čestice v jednom turnusu 2 nebo 3
školy - každá škola má své vlastní prostory, paní učitelku/ky, aby se navzájem nerušily, společné
jsou prostory jídelny, zdravotní izolace.
 
Pobyty jsou zajišťovány včetně výchovně vzdělávacího programu, který je zaměřen na
environmentální výchovu, polytechnickou výchovu - zejména práce s přírodním materiálem,
poznávání kulturního dědictví zvyků a obyčejů na vsi. 
Výukový program environmentální výchovy, polytechnické výchovy apod. probíhá vždy pod
vedením kvalifikovaných pedagogů a lektorů. 
Dále ŠvP poskytuje tzv. doplňkovou činnost (zejména v době, kdy si pedagogičtí pracovníci čerpají
řádnou dovolenou) a pronajímá prostory různým zájmovým skupinám či organizacím. V této době
není ze strany ŠvP poskytován vzdělávací program, je zajištěn provoz – strava a ubytování.
 



2. Personální zabezpečení

Celkový počet pracovních úvazků v roce 2024 byl ve výši 16,7, z čehož jsou 4 pedagogičtí pracovníci
včetně ředitelky školy. Počet zaměstnanců je 18, přičemž někteří (zejména noční asistenti) pracují
na částečný pracovní poměr.
Rok 2024 byl výjimečný nejen personální výměnou, ale zejména vysokou a dlouhodobou nemocností
některých zaměstnanců. V rámci zajištění veškerých služeb, které ŠVP poskytuje, a smluvně
sjednaných pobytů, se jednalo se o velmi náročné období, které bylo nutné překlenout. Vše se
nakonec zvládlo za pomoci krátkodobých zaměstnaneckých poměrů zejména na DPP z řad
externích zaměstnanců. 
V souvislosti s pedagogy jsou taktéž využíváni na DPP zejména studentky pedagogických škol či
fakult a taktéž bývalé paní učitelky v penzi hlavně v období, kdy je škola plně vytížená.





1

42.PH1
43. 1

44.PH7

Mš 
1

l28
112
95
131
I25
90

Převod
Masná

Opletalova

MS Revoluění
Letohradská

-
28,06.

6I

"Kamarádi z luěni školky"

"Kamarádi z luěni školky"
"Kocour Modrooěko"
"Bylinky víly Květušky"

"Kamarádi Lléníš kolky"45. 
západ
46. 

21.06. -
28.06

24.06. 

z 

vi|a"

19
28
14

19

18

18 18

Mš 

PH -

PH 5

MS 

MŠL ibeň

MS Slivenec

-

2I.06,

5l

PH 

PH 

41. 14.06. 
955 955

Studánkov á " 

57B 





4. Vzdělávací program - vyhodnocování naplňování vzdělávacího programu,
prostorové a materiální podmínky

Vzdělávací program se uskutečňuje na základě školního vzdělávacího programu Rok na vsi a za
vsí a dle konceptu EVVO pro rok 2022 – 2025 Poznáváme a objevujeme přírodu se skřítkem
Čestíkem. Vzdělávací programy jsou k dispozici pro školy na našich webových stránkách školy.
MŠ MČ Prahy 1 mají tyto dokumenty k dispozici ve svých školách, aby při přípravě pobytu v ŠVP
Čestice mohly s materiály pracovat a plánovat dle nabídnutých aktivit ze strany ŠVP své
výchovně vzdělávací činnosti. U každého programu jsou rozpracovány konkrétní cíle  a
očekávané výstupy a jednotlivé aktivity.
Zvolený program je při plánování o organizaci pobytu vyjíždějící školy spolu s dalšími
informacemi předán vedení ŠVP. 
Některé školy si zvolí vlastní motivační námět dle svého aktuálního Školního vzdělávacího
programu. V tomto případě je téma pobytu individuálně připraveno pedagogem či pedagogy ŠVP,
který bude mít svěřenou skupinu dětí v průběhu pobytu. 

Pobyt v ŠVP je zaměřen na aktivní zájmové vzdělávání s maximálně možným pobytem venku v
přírodě. Zaměřujeme se na environmentální vzdělávání. Děti při pobytu venku ověřují své
poznatky, získávají nové zkušenosti a vědomosti. Dalším naším stěžejním tématem je též
výchova a vzdělání ke kulturnímu dědictví zejména zvyky a obyčeje na vesnici a posilování
fyzické zdatnosti. 
Pobyty podporují sociální vazby ve skupině, s učitelem. Zejména podzimní pobyty jsou základními
školami koncipovány jako adaptační pobyty k seznámení a stmelení třídního kolektivu. 

Vzdělávací program zpravidla bývá pro děti zpestřen výletem do okolních pamětihodností či
jiných zajímavých míst. Nabídka výletů a doprovodných programů je taktéž na webových
stránkách školy.

Nedílnou součástí organizace pobytu konkrétní školy a jejich pobytu je stanovení si konkrétních
cílů.  jsou též  informace týkající se individuálních potřeb dětí např. děti se specifickými
potřebami, ale i intolerancemi na potraviny apod. Veškeré tyto detaily jsou upřesněny a
prodiskutovány pedagogy z vyjíždějících škol s pedagogy ŠVP v den příjezdu. 

Součástí každého pobytu je taktéž pro děti důležitá spontánní činnost a volná hra. Vycházíme z
principu, že děti mají přirozenou potřebu svobodného rozhodnutí ke konkrétní činnosti. Volná hra
a spontánní činnost pozitivně rozvíjí a ovlivňuje dětskou osobnost. Samozřejmě veškeré volné a
spontánní činnosti se dějí za předpokladu zdravého a bezpečného prostředí. 

 



5. Další vzdělávání zaměstnanců ŠvP Čestice

Všichni zaměstnanci byli v začátku kalendářního roku proškoleni dle zákona a interních směrnic
ŠvP v oblasti BOZP, Požární ochrany atd.
V průběhu roku byli zaškoleni zaměstnanci v novém pracovním poměru. 
Provozní zaměstnanci zaměstnáni na pracovních místech týkajících se stravování se v březnu
2024 zúčastnili školení hygienického minima. Vedení školní jídelny a kuchaři se dále zúčastnili
školení týkající se moderních a praktických poznatků v rámci stravování ve ŠJ. 
ŠvP Čestice má na pozici pedagoga zaměstnány 3 paní učitelky, které jsou plně kvalifikované.
Pedagogové se pravidelně v průběhu roku zúčastňují školení, seminářů či workshopů zejména
zaměřené na EVVO pro děti předškolního věku či ml. Šk. věku dle svého vlastního výběru. 

 
6. EVVO a další aktivity ŠVP Čestice, letní tábor ŠVP, prezentace na veřejnosti

V nabídce školy jsou též jednodenní aktivity zaměřené na rozvíjení v EVVO. Zpravidla jsou tyto
jednodenní akce připravovány „na míru“ po domluvě se školou.
Z důvodu omezených personálních kapacit proběhly tyto jednodenní akce pouze 2. Obě byly
zaměřené na téma včela medonosná. Zpravidla je ze strany ŠVP poskytnuté interaktivní povídání
o včele a včelaření i s ukázkou prosklených úlů. Další část probíhá na včelí stezce z Čestic do
Krušlova, která je organizována pedagogy z vyjíždějící školy.
Letní tábor
Tradičně ŠVP Česticwe připravuje letní tábor. V roce 2024 na téma „Pět případů detektiva
Smyslíka“. Letní tábor se dětem líbil, svědčí o tom pozitivní recenze ze strany rodičů.
Prezentace na veřejnosti
ŠVP Čestice svoji činnost pravidelně prezentuje na webových stránkách školy – www.svp-
cestice.cz a taktéž na sociálních sítích. Facebookový profil Školavpřirodě Čestice.

Prostorové a materiální podmínky
Škola má kapacitu 60 lůžek a zpravidla konkrétního termínu jsou společně 2-3 školy.
Každá škola má své prostory k ubytování a vzdělávání. Jídelna je využívaná dohromady. Veškeré
prostory odpovídají hygienickým normám a předpisům pro děti předškolního a mladšího školního věku. 
V roce 2024 byl realizován projekt Přírodní zahrada všemi smysly. Jedná se o rozšíření zahrady, kde
děti mohou aktivně trávit čas. Součástí zahrady jsou prvky, které pomáhají při výchově a vzdělávání v
oblasti EVVO.



7. Informace o hospodaření školy

Rok 2024 byl finančně stabilním rokem. Rozpočet byl vyrovnaný. Hospodařili jsme s příspěvkem 7
600 000 Kč. 
Obsazenost v hlavní činnosti byla v průběhu celého roku vyrovnaná a kapacita školy byla plně
využita v průběhu celého roku. 

Při zpracování mzdové inventury na rok 2024 byla stanovena částka 6 048 000 Kč. Skutečně
vyčerpanými finančními prostředky na mzdy byla částka 5 662 209. Na finanční prostředky OON,
ze kterých jsou vypláceny krátkodobé pracovní poměry zpravidla DPP, byla určena částka 300
000 Kč. Z důvodu vysoké a dlouhodobé nemocnosti stálých zaměstnanců a nutnosti zabezpečit
provoz a služby v plné míře, bylo potřeba zajistit tuto náhradu z externích zaměstnanců na DPP,
tudíž finanční prostředky byly vyšší než původně plánované. Celkové čerpání prostředků OON bylo
ve výši 450 529 Kč. 

Změnou v roce 2024 byl příspěvek na dopravu pro školy MŠ i ZŠ ÚMČ Prahy 1. Doposud byla tato
doprava zpětně refundovaná. V roce 2024 došlo ke změně a byl ŠVP poskytnutý účelový příspěvek
ve výši 450 000 Kč. Z čehož bylo vyčerpáno 295 502Kč. Nevyčerpané finanční prostředky byly
vráceny úřadu MČ Prahy 1.

Na odměny pro zaměstnance ŠVP Čestice v roce 2024 byl MČ Prahou 1  zaslán příspěvek 144 000
Kč, který byl mezi zaměstnance rozdělen dle jejich pracovních úvazků a taktéž dle jejich
pracovních výkonů v roce 2024, dále z něj byly pokryty povinné finanční odvody. 

V průběhu roku byl dokončen a finančně vypořádán projekt Poznáváme a objevujeme přírodu se
skřítkem Čestíkem z dotační výzvy SFŽP. Získali jsme finanční prostředky ve výši 300 000 Kč.
Jednalo se o nabídku ucelených vzdělávacích programů EVVO, které využívaly jednotlivé školy při
pobytu v ŠVP. 

ŠVP Čestice poskytuje služby v doplňkové činnosti. Zpravidla se jedná o soustředění různých
zájmových spolků či letní tábory v srpnu, kdy pedagogové ŠVP čerpají dovolenou. Doplňková
činnost je významným, podpůrným činitelem v hospodaření naší školy. Její úspěšné celoroční
naplánovaní, nám šetří finanční prostředky z přiděleného transferu od zřizovatele. Doplňková
činnost vždy končí se ziskem. V roce 2024 jsme vygenerovali zisk ve výši 73.100 Kč. Tato částka
bude rozdělena v souladu se zákonem do našich fondů a umožňuje nám použít tyto finanční
prostředky ve prospěch naší hlavní činnosti.
 



8. Přílohy
Příloha č. 1 – Letní tábor 2024
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